
RPI La Balme - Vertrieu

Proces-Verbal du Conseil d'ecole n°2

24/03/2026
18h00 - 20h00

Nom

Directeurs d'ecoles, presidents du conseil d'ecolt

Mme Geney-Guerittot

M. Marion

Enseignants

Mme Solombrino

Mme Lapeyre

Mme Lyonne-Laforet

Mme Bouuc

Mme Broussou-Delbarre

Mme Berger

Mme Gippet

Representants du RASED

Mme Ravet, psycho logue scolaire

Representants des parents d'eleves titulaires

M. Guedj

Mme Monge

M. Ramirez

Mme Boudias

Mme Raffour

Mme Bloquet

Inspecteur de I'Education Nationale

M. CarofF

Maires des communes ou leurs representants

M. Solombrino (Vertrieu)

Mme Berthelot (La Balme les Grottes)

Mme Bonnin Maire (La Balme les Grottes)

DDEN

Mme Laroche

M. Rigaud

Voix consultatives

Present

x

x

x

x •

x

x

x

x
x

x

x
x

x

x

x

Excuse

x

x

x

x

x

x

x

Suppleant

Compte-rendu etabli 1c 24 mars 2026
Les presidents, Mme Geney-Guerittot et M. Marion

Les secretaires de seance, Mmes Lyonne-Laforet Delphine et Lapeyre Celine
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1) Orsanisation pedasosiaue

Les families sont unanimes sur Ie fait que les ecoles sont tres satisfaisantes dans leur globalite.

Communication des ecoles

Les families plebiscitent 1'utilisation d'Educartable sur Vertrieu et s'interrogent sur une utilisation possible a

La Balme.

Reponse des directeurs :

Educartable est un outil qui est utilise sur Vertrieu dans Ie cadre des echanges avec les families qui ne sont
pas vues au portail (confrairement a la Balme) et pour 1c cahier de texte. C'est done un outil qui nous
apparait plus dedie a des eleves d'elementaire.

La classe de CP est prete a utiliser cette application avec la prise d'un abonnement a la rentree prochaine.

Point surles effectifs previsionnels

A ce jour, les families commencent a se manifester pour realiser les inscriptions et/ou admissions.

PS
MS
GS
CP

CE1
CE2
CM1
CM2

Effectifs previsionnels

14
22
25
24
25
16
19
16

Total

RPI
161

Rappel sur les modalites d'inscription au sein du RPI

Les inscriptions des futurs eleves de petite section de La Balme ont commence.

Nous rappelons aux parents que 1'inscription a la mairie du domicile est obligatoire.

L'admission par Ie directeur de 1'ecole conceme s'effectue apres 1'inscription en mairie. II est necessaire de

prendre rendez-vous avec 1'ecole pour proceder a cette admission.

Les documents necessaires pour 1'inscription et 1'admission d'un nouvel eleve sont:

- la fiche d'inscription de la mairie remplie.

- unjustificatifde domicile.

- Ie livret de famille.

— Ie camet de sante avec la totalite des 1 1 vaccins obligatoires a jour.

Accueil des nouveaux parents (nouveaux inscrits PS + autres niveaux)

En PS, 3 dates sont proposees pour visitor 1'ecole avec son enfant: lundi 27/04, lundi 11/05, lundi 8/06.
Horaires de la rencontre 17HOO. La visite dure environ Ih et se termine par un temps de questions-reponses.

Sur 1'ecole de Vertrieu, les parents peuvent contacter 1'ecole afin de convenir d'un rendez-vous avec Ie

directeur selon les disponibilites de chacun.
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2) Projet d'ecole et actions pedaeosiques

Presentation du nouveau profet d'ecole

Chaque ecole, en fonction de ses singularites propres, possede un projet d'ecole. Aucun projet d'ecole n'est

par consequent semblable.

Le RPI a fait 1'objet d'une evaluation lors de 1'annee scolaire 2024-2025. Apres ce temps d'evaluation, 1c
projet d'ecole est done amene a etre revu et s'articule autour de plusieurs points cles essentiels dans la

reussite des apprentissages de nos eleves.

Nous vous presentons aujourd'hui 1'ebauche du Projet d'Ecole tel qu'il a ete discute par les equipes
pedagogiques d'abord en inteme pour chaque ecole puis globalement afin de creer un parcours unifie de
1'eleve, comme demande dans 1c compte rendu de 1'evaluation du RPI.

- Volet 1 : les apprentissages et 1c suivi des eleyes, 1'enseignement

Ce volet regroupe les differentes actions et projets pedagogiques en lien avec les apprentissages
fondamentaux.

Lors du 3e conseil d'ecole, les equipes presenteront les eventuels choix pedagogiques decides pour 1'annee
suivante, notamment en cas de changements dans les programmes.

II precise egalement les actions envisagees sur des points particuliers tels que 1'Enseignement a la Vie
Affective et Relationnelle presente lors du ler Conseil d'Ecole.

Objectifs :
Apprendre a mienx raconter, decrire, expliquer, debattre, questionner, apprendre a exprimer ses

emotions.

Developper et memoriser Ie vocabulaire pour Ie reinvestir.

Manipuler la bande numerique dans les 2 sens.

Manipuler les collections et les quantites dans les 2 sens.

Apprendre et reutiliser les strategies et procedures de calcul rapide les plus efficaces dans tous les
domaines mathematiques, et notamment la soustraction.

Apprendre a connaitre et a respecter son corps.

Apprendre a respecter Ie corps de I 'autre et son intimite.

Apprehender les changements lies a lapuberte.

Accepter les differences etl'egalite entre tous, et notamment entrefilles et garfons, trouver sa place

dans la societe (ODD 5 - Charte E3D).

- Volet 2 :1c bien-etre de I'eleve^ Ie climat scolaire

Ce volet a ete construit avec pour idee principale de prevenir et lutter centre Ie harcelement scolaire. Les
actions entreprises sont generalement presentees lors du ler Conseil d'Ecole.

II reprend egalement 1'engagement au developpement durable de la part des deux ecoles.

Objectifs :

Apprendre a etre eleve et a resoudre les conflits autrement que par la violence.

Apprendre a identifier et a respecter les regles de I'ecole.

Apprendre a communiquer et a discuter sans violence verbale ouphysique.

Savoir identifier lespersonnes ressources en cas deproblemes a I'ecole ou a I'exterieur.

Amener les enfants a mieux comprendre Ie fonctionnement de I'ecole.



- Volet 3 : les acteurs et Ie fonctionnement de 1'ecole

Avec Ie developpement de 1'inclusion scolaire, les equipes pedagogiques se sont developpees en integrant
les AESH.

Ce volet a pour but de clarifier les moyens que les directions, en lien avec les communes, mettent en oeuvre

pour ameliorer 1'accueil des personnels enseignants et non enseignants au sein des ecoles (ATSEM, AESH)
afin d'y developper une ambiance de travail sereine et propice au bon developpement des enfants.

Objectifs :
Creation d'une cohesion d'equipe pour integrer au mienx toutes lespersonnes travaillant

dans I'ecole.

Travailler en commun avec les mairies pour mienx definir les roles de chacun.

- Volet 4 : L'ecole et son environnement institutionnel et partenarial

Les ecoles du RPI beneficient d'un large soutien des communes mais aussi des families. Ce volet a done
pour objectifde renforcer encore les relations entre chaque composante de la communaute educative.

II s'agit ici de reflechir a la maniere dont 1'institution peut rendre plus lisible la scolarite de 1'enfant et ainsi
encourager 1'engagement des parents notamment sur 1c travail personnel; mais aussi de faciliter

1' intervention des parents au sein des ecoles notamment sur des projets particuliers.

Enfin, nous avons souhaite reflechir a la possibilite de mieux fonnaliser les echanges avec les communes
afin qu'un changement dans 1'equipe municipale ou enseignante ne vienne pas desequilibrer la qualite des

echanges.

Objectifs :

Amener les parents a mieux comprendre Ie fonctionnement de I'ecole.

Impliquer toutes les families dans la comprehension duparcours scolaire de leur enfant.

Developper les echanges avec les mairiespour ameliorer les conditions de travail des eleves

et du personnel de I'ecole.

Presentation des actions pedagogiques realisees
Actions

Projet musique

Sorties en bibliotheque

Spectacles (Noel et contes)

Projet« oiseaux »

Ateliers cuisine

Jardinage Greenscope

Prix des Incorruptibles et PNI

Course ELA

Cycle piscine

Les Petits Champions de la lecture a voix haute

Sorties ENS

Rucher pedagogique

Projet musique - Nature et culture

Sensibilisation aux gestes qui sauvent

Classes concernees

MS - GS - CP

La Balme toutes classes

La Balme

VIS- GS - CP

Matemelle

La Balme

Les 2 ecoles

Vertrieu

^E1-CE2

3M1-CM2

Vertrieu

^ertrieu

^ertrieu

^M1-CM2

Lien avec Ie projet d'ecole

Parcours culturel

Parcours culturel

Parcours culturel

Parcours citoyen

Parcours culturel, citoyen et de sante

Parcours citoyen

Parcours culturel et citoyen

Parcours citoyen et de sante

Parcours sante

Parcours culturel et citoyen

Parcours culturel et citoyen

?arcours citoyen

Parcours culturel

Parcours citoyen
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—>• Retour sur les evaluations nationales

Les eleves de CP ont passe des evaluations reparties sur deux semaines enjanvier. Elles permettent, en cours

d'annee, de faire un bilan en fran^ais et en mathematiques et de mesurer ainsi les progres des eleves.

Les resultats de ces evaluations sont communiques aux parents de chaque eleve.

Ces evaluations, mises en place par 1c ministere, sont utilisees comme un outil reel d'evaluation dont les

resultats sont integres au livret scolaire unique des eleves (LSU).

Bilan du cycle natation

Les CEl et CE2 ont beneficie d'un cycle complet de natation (10 seances), finance par la Communaute de
Communes pour Ie transport et par Ie Sou des Ecoles pour 1'acces au bassin et la remuneration des MNS.

23 eleves ont obtenu Ie pass nautique avec ou sans gilet; 6 eleves ont reussi Ie Savoir Nager, qui est la
certification au-dessus du pass nautique.

Ce document sera integre dans leur dossier scolaire et mentionne sur 1c bulletin du 2e trimestre.

3) Hvsiene - Sante - Securite

Bilan des exercices realises depuis Ie conseil d'ecole nol

Un exercice d'alerte incendie a etc realise Ie 23/03 sur Vertrieu. L'evacuation s'est deroulee correctement et

1'exercice n'a pas revele de probleme dans Ie fonctionnement des alannes.

Un exercice incendie est prevu semaine du 30/3 au 03/04 sur La Balme Les Grottes. Realisee Ie lundi 30/03,
1'evacuation des locaux s'est faite en bon ordre et rapidement.

II reste pour les deux ecoles un exercice PPMS a realiser. Celui-ci sera fait durant Ie 3e trimestre.

Concernant la sortie des eleves :

Les families demandent si les enfants pourraient etre recuperes au portail plutot que dans les classes car Ie
temps est tres court (notamment Ie midi) pour les families devant aller aux deux ecoles.

Reponse de la directrice :

Deux classes sur 4 se rendent deja au portail pour les sorties (GS et CP).

Le Code de 1'Education impose une remise en main propre de tout enfant de mains de 6 ans. Emmener

toutes les classes au portail ne fluidifierait pas la sortie en raison de cette obligation (portillons trop petits
pour Ie flux et parents melanges sur Ie trottoir).

Sante des eleves

L'infirmiere scolaire est intervenue aupres des eleves de GS durant cette periode. Elle a communique aupres

de certaines families afin de conseiller des bilans divers a faire realiser rapidement.

La visite medicale des PS initialement prevue par la PMI (Protection Matemelle Infantile) a ete annulee
faute de personnel suffisamment disponible.
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Point sur 1c harcelement et la proDOsition faite par les RPE en comDlement de Faction des ecoles :

Les RPE proposent d'apporter leur concours et soutien dans la lutte contre Ie harcelement en proposant un
.« maillon supplementaire » - void Ie detail de la proposition re9ue par mail par les ecoles et les mairies.

[II existe une association LES PAPILLONS qui peut installer "une boite aux lettres papillons" dans la

commune.

Cecipermet awe enfants, qui auront au cows de I'annee appris Ie consentement, Ie harcelement, Ie respect

de leurpersonne et qui rencontrent des difficultes possiblement intrafamiliales, d'avoir la possibilite d'en
parler, de lefaire savoir via un texte ou un dessin. Le depot d'un dessin ou texte dans la boite awe lettres

sera sous Ie secret de I'association et ne sera pas divulgue publiquement.

Aujourd'hui cette association recense en moyenne 3 enfants par classe, et ce sans distinction de classe

sociale, qui subiraient des violences physiques, psychologiques ou incestueuse.

Nous sommes disponibles pour developper ensemble davantage cette idee, void deja un lien pour vous
permettre de connaitre davantage I'association :

https.V/www. associationlesugmUQns. ors/

Votreprojet de conscientiser Ie consentement/Ie harcelement aupres des en fonts, nous a interpelle

positivement et pourquoi ne pas Ie rendre plus completgrace acette association ? I

Reponse des directeurs :

Nous remercions les RPE pour leur engagement et leur investissement dans la lutte contre Ie harcelement.

Nous restons vigilants sur la lutte contre Ie harcelement mais nous tenons a rappeler que ce phenomene reste,

heureusement, peu developpe sur notre RPI.

Nous apprecions 1'idee d'un moyen de contact supplementaire offert aux enfants mais il ne doit pas etre
confondu avec les actions menees par les equipes pedagogiques qui ne pourront pas prendre connaissance ni
trailer les messages deposes. II nous apparait done necessaire que ces boites aux lettres soient installees dans

des lieux publics facilement accessibles ET distincts des ecoles.

La mise en ceuvre nous interroge sur les points suivants :

I/ Comment est realisee 1'adhesion a 1'association : qui adhere et pour quelle duree ?

Est-ce la commune ? Une personne physique (hors RPE) ?

11 Si les messages ne sont pas partages publiquement, comment la prise en charge est-elle
realisee ?

3, Comment sont traites les messages anonymes ?

Reponse des parents :

1 /C'est une entreprise ou une personne physique associative qui doit adherer a 1'association,

Ie cout est d'environ 15 euros par an.

11 Une personne de 1'association ou quelqu'un assermente de la mairie vient relever la boite.

3, Les messages ne peuvent pas etre anonymes normalement. Le message est transmis a un

psychologue de 1'association puis selon Ie message et sa gravite, 1'association informe les

families ou la justice ...
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Reponse des mairies :

La Balme : La mairie pose la question du public vise. Les enfants de la matemelle sont encore petits et ne
peuvent pas toujours ecrire leur nom, leurs coordonnees... Les collegiens peuvent aussi alors laisser un mot.

Mais comment seratraitee 1'information ?

Vertrieu : La mairie est pour sa mise en place, il faudra engager une reflexion collective. II est convenu
d'un echange entre les RPE et la mairie pour en discuter.

4) Moyens

Cantine, sarderie

Les families sont globalement tres satisfaites de la cantine (prix, qualite et environnement).

Remarque des families : Le systeme de paiement par ticket sur Vertrieu entraine une insatisfaction
largement mentionnee dans les retours des families.

Reponse du directeur : Cette demande a deja ete traitee a plusieurs reprises, dont lors du 2e Conseil d'ecole
de 1'annee demiere. La mairie avait alors indique que ce choix avait etc fait en raison notamment du nombre

d'impayes et qu'aucun changement n'etait prevu.

Chaque commune gere sa propre cantine et choisit Ie systeme de paiement qu'elle souhaite.

Reponse de la mairie de Vertrieu : La mairie se toume vers la mairie de La Balme pour savoir s'il y a des
impayes et des oublis ? Car ce systeme avait ete mis en place pour eviter cela justement.
La mairie ne changera pas son systeme qui est proche du fonctionnement du college.

Intervention de La Balme : Beaucoup d'impayes a charge de la commune sont a noter. De nombreuses

relances etaient faites par Mme Carros, ce qui etait tres chronophage pour elle et pour Ie service comptabilite
de la mairie. Maintenant c'est 1c Tresor Public qui fait directement la relance aux families, mais la charge de
travail comptable reste la meme.

A La Balme : un RPE a participe a un repas de la cantine afin de mieux en comprendre Ie fonctionnement.
II ressort de cette observation un certain nombre de points positifs : la mise en place des deux services
totalement distincts ; Ie nombre et la qualite des encadrants ; un volume sonore raisonnable malgre 1'absence

d'outils dedies a la gestion du bruit.

Intervention du RPE present:
Le pain n'est pas distribue lors du dessert mais avant. Les RPE remercient la mairie de la Balme pour avoir
engage la discussion autour de la cantine et d'avoir donne la possibilite de venir voir comment se passe ce
service.

Concernant Ie periscolaire :

Demande des families a la mairie de La Balme sur la possibilite d'elargir les horaires d'une dizaine de minutes
plus tot 1c matin afin de prendre en compte les difFicultes de circulation a la peripherie des deux villages.

De plus, est-il possible de faire preuve de souplesse en permettant la reservation des creneaux de garderie d'un

jour sur 1'autre ?

Reponses de la mairie de La Balme^

Combien de questionnaires mentionnait cela ? Reponse des RPE : 3 sur 22

Pour I'extension des horaires : Nous avons deja une derogation de la PMI du fait de la grande amplitude
horaire existante.
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Nous avons egalement un probleme de personnel, puisque 1c matin Ie personnel technique vient deja
renforcer et assurer Ie periscolaire du matin.

Pour 1c soir, nous avons une enorme demande d'enfants pris en charge au periscolaire. Et Ie menage doit

egalement etre fait par Ie personnel. Cette annee il y a aussi Mme Carros qui vient renforcer Ie soir. En

termes d'organisation, de securite, d'encadrement et de contraintes de personnel, il n'estpas envisageable

d'augmenter Ie volume horaire du periscolaire, d'autant que la mise en place du Balmeaubus necessite un

personnel encadrant dans Ie bus qui ne peut assurer du periscolaire a la place.

La mairie ne veut et ne peut pas engager du personnel non fiable avec des contrats d'une heure par jour.

Pour I 'inscription au peris colaire : a La Balme on peut inscrire son enfantjusqu'a la veille avant 9h.

Remarque : la demande sur la souplesse n'est-elle pas liee plutot au fait que certaines tranches horaires sont
bloquees car Ie nombre d'enfants maximum est atteint ?

La mairie cherche une solution pour pouvoir prevenir les parents que Ie creneau est plein afin que les
families sachent qu'il n'est pas possible d'inscrire leur enfant faute de place au periscolaire. II est rappele de
prendre contact avec Mme Carros en cas de difficulte.

Transport scolaire

Des retours tres positifs concemant Ie Balmeaubus et Ie bus avec un personnel tres apprecie des enfants et
des families.

Intervention de la mairie de Vertneu :

A compter du lundi 30/03, les enfants qui prennent Ie bus departemental n'attendront plus devant Ie portillon
avec leur accompagnatrice. Us rentreront dans la cour de 1'ecole et resteront sous Ie preau, sousla

surveillance de 1'accompagnatricejusqu'a 1'ouverture de 1'ecole.

Ce changement fait suite a plusieurs constats : un nombre d'eleves trop importants dans un petit espace avec

de fait une excitation forte des enfants entre eux. De plus, la commune constate que certains parents profitent

de la presence du personnel communal pour laisser la surveillance de leur enfant a la charge de la commune

au lieu de patienterjusqu'a 1'ouverture de 1'ecole.

Face a ce changement. Ie Balmeaubus restera gare devant 1'acces de 1'ecolejusqu'a son ouverture pour

eviter de laisser les enfants du bus communal sans surveillance. Les enfants resteront dans Ie busjusqu'a ce

que Ie conducteur leur autorise la descente.

5) Travaux - Investissements - Financements

Travaux

Les families font une remarque sur Ie manque de verdure dans les ecoles.

Questions desdirecteurs :

Sur Vertrieu : La refection de la cour est-elle envisagee a la suite des deformations importantes du sol par les
racines des deux arbres ? Si tel est Ie cas, une vegetalisation de 1'espace entre ces deux arbres peut-elle etre

envisagee afin de diminuer 1'effet d'ilot de chaleur de la cour ?

Sur La Balme : Qu'en est-il de la seconde phase de vegetalisation de 1'ecole ?
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Reponse des Mairies :

La Balme:

13 arbres et arbustes ont deja ete plantes pour la premiere phase.

A 1'automne il va y avoir une 2e phase de plantation entre Ie parc et 1'ecole.

Cote cour, nous allons nous inspirer de ce qui a ete fait devant la microcreche. Une etude va etre lancee mais

les travaux ne seront pas faits cette annee. II y aura une 3eme phase.

Vertrieu :

Oui, la mairie va faire deux grands carres verts autour des arbres (alveoles engazonnes pour eviter la boue).

Les travaux seront probablement realises pendant les conges d'ete de cette annee.

—^ Financement

L'equipe de Vertrieu remercie vivement la commune pour Penveloppe supplementaire de 1200 € repartie sur
cette annee scolaire et la suivante, afin de permettre Ie renouvellement des manuels scolaires pour repondre

aux nouveaux programmes de mathematiques et de fran9ais.

L'equipe de La Balme remercie vivement la commune pour Ie fmancement de la renovation des bacs du

jardin potager (changements des bordures realisees par Greenscope).

6) Parole aux mairies et aux DDEN

Mairies

La Balme : En cas de difficultes pour la cantine ou Ie periscolaire, Mme Carros est 1'interlocuteur privilegie.

Vertrieu : M. Solombrino exprime sa satisfaction de garder la commission ecole sur ce nouveau mandat.

DDEN
La DDEN de 1'Isere est sorti de la DDEN nationale et s'appelle UD38 DDEN sans changement au niveau
des ecoles.

Les visites ecoles sont prevues les 20 et 21 avril.

Date du prochain conseil d'ecole

Conseil d'Ecole n°3 : Ie mardi 30juin a 18h a Vertrieu.

Les questionnaires seront transmis aux families sur la semaine du lerjuin pour un retour aux directeurs au

plus tard Ie 20/06.
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